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Punkten noch ein vierter und zwar falsche ] 3
; : / r Schnittpunkt F ergeben.
Kegelschuittsgleichungen entnehmen wir aus (2) in gl)er Form R G

9, =zye’ + xl%q — ya’p =0 |
(4) Vo=@ —p)&® —x(pr+qy—p*— ¢ — 1) =0
| Oy=U—ab - y(pa+qy —p*—¢¢ — %) =0.
Diese Kurven sind offenbar Hyperbeln und zwar sind
die Koordinaten des Mittelpunktes M von §,
2 52
b z=p" = — :
E“)l . / 2 Y q o
Multiphzieren wir die Gleichungen (4) mit de besti :
o . g I gen (4) n unbestimmten Parametern

516) o . ”*bl“‘f“ﬁ@ﬂ‘l‘?’@ﬂzo

P1e Gleichung eines Netzes von Kegelschinitten, die simtlich durch die
‘unkte P gehen. Von diesen kann man zwei beliebig wiihlen, Es empfiehlt
sich zunfichst ), =0 zu nehmen wegen der Einfachheit der Gleichung

und der Abwesenheit der Grifse Als zweiten Kegel ' q ‘
den Kreis ® — 0. Fiir denselben ist. egelschnitt wihlen wir

— 4 PN . 2
(7) ¢ == P—fg).t, f=1:p r=1:q.
Man erhilt:
ﬂl‘"—-_:.::{g _.l_yﬂ' .

L P S o, ,
(P° + ¢* + ) + .*'fq:_r;z (=i — &)
Ll ¥

pe
+af 4 b — e (24 --'f) =)
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Variiert 5, so beschreibt § — 0 ein Kreisbiischel mit der gemeinsanen

Yy Y : y :
Sekante — 4~ = 0, Diese Gerade schneidet die Hyperbel £ =0 im

P 4
Koordinatenanfang und im Punkte i — P : + il Y= —q ki
_ = e* s
Diese Werte befriedigen aufserdem § — 0, aber nicht £, =0 und §, ;: :

Daher ist dieser Punkt der falsche Schnittpunkt .
(9) Koordinaten des Punktes f': » =9 @ :f:_lf"_? Y = — Uﬂg = 3*"’.
e” ¢

(8)

Fig. 1.
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